

Глум, или Картинка с предвыборной натуры

«Избирком закончил прием документов на регистрацию кандидатов в Президенты Российской Федерации. Еще все необходимые группы сданы в ЦИК все необходимые документы, в том числе и подписные листы. Среди них — инициативные группы поддержки Галины Старовойтовой, Артема Парасова, Владимира Подорожного, Сергея Мавроди» — зачитала теледид.

— Довольно! — воскликнула хозяйка дома и выключила телевизор. — Договорилась же — посподить без политики... А вот и Антоша!

Студент Антоша точно никогда не отличался, но на этот раз превзошел себя: пришел без опоздания, принес маме букет цветов и коробку конфет.

— Удалось подработать! — весело заявил он.

— Три дня не разгибался.

— Вагоны грузил? — спросил дядя Саша, полный воспоминаний о своей студенческой молодости.

— Если бы вагоны! Расписывался за эту... как ее? Ну, в общем, за одну кандидатуру.

— Какую-то кандидатуру?

— А в Президенты России.

Пауза была полна великих чувств.

— Ну, положим, за одну кандидатуру можно расписаться только один раз.

— А полторы тысячи — не хочешь? — развелся Антоша. — Разными ручками, разными почерками и, конечно, разными фамилиями. Каждая подпись — 500 рублей. Вот и считайте.

Все начали считать.

— Где же это так подфартило?

— В одной инициативной группе. Туда свезли из провинции тысячи этих подписных листов. Чуть честно заполнены, только без подписей.

«Сказали» кому надо в паспортных столах и полагали эти сведения: имена, адреса, номера паспортов. Ну а подписи — долго ли умеючи? Во, пальцы прямо онемели.

— Да ведь это глум получается, — сказал дядя Саша. — Надо же как глумиться над законом!

— Ой, да ты что, только вчера родился? — засмеялась теть Тася. — У нас сосед пошел в записную книжку, так ему регистратор одной рукой дает медицинскую анкету, а другой — подписной лист: подписи за нашего кандидата. Он подписывается: ну что ему остается? Он лечиться пришел.

— А у нас на работе зарплату не выдавали. Пока все не распишутся за...

— Хватит, хватит! — закричала хозяйка. — К столу, к столу!

— Да мне теперь кусок в горло не полезет, — застонал честный дядя Саша. — Это что же делается? Над народом глумятся!

— Да брось! — сморщился хозяин. — Ну кто за них будет голосовать? Кому они нужны? Им бы только деньги слупить на избирательную кампанию. Да шуму нагнать. Вскользнуть, так сказать, общественное мнение.

— Да и не будут их регистрировать — вон Брыцелову дали от ворот поворот.

— А Конституционный суд потребовал, чтобы его зарегистрировали. Ох, боюсь, сработают Антошкины подписи...

— Да ладно вам, — лениво сказал Антоша и привычно включил телевизор.

Во весь экран улыбалась госпожа Старовойтова.

В гостях на Братеевской улице побывала Лариса ЯГУНКОВА.



Царь нуждается в одежде

Не первый год трудится вместе чеканилщи Евгений Карухин и Владимир Тимасов. Своим мастерством они помогли воплотиться в жизнь замыслы многих художников и скульпторов. Чеканилщи установили в оформлении Детского музыкального театра Натальи Сац, знаменитой «Синей птицы», воспарившей над зданием. Их держки «Мальчиш-Кибальчиш» стоит у гостиницы «Орленок». Памятник Юрию Гагарину, скульптурные группы, барельефы на станциях метро и многие другие работы мастеров работают над тем.

Сейчас на Калужской скульптурной фабрике они одевают в медь памятник Николаю II работы Вячеслава Клымова. Правда, уверенности в том, что московские власти дадут «добро» на его установку в столице, у скульптора нет.

Татьяна МОРОЗОВА.

Можно, если очень хочется

«Проводу» читая, по мысли не оценила, потому что в прошлом году не делал нормальную читалку «Проводу» — из почтового ящика крали, и не только у меня. Вот поэтому я, четыре соседки, покупаем по очереди в читалку. Проводу высылать мне записанный нормальный на льготных основаниях как участника Великой Отечественной войны.

Абдушев М.М. г.Уфа.

«Хотелось бы узнать, есть ли какие ограничения в приеме записанного нормального. И доводит ли прием спиртного во время чтения? С интересом жду ответ, когда получу это льготное средство».

Суруга Белова, в/о Демидово Орехово-Зуевского района Московской области.

К сожалению, нашего рода проблем с доставкой и распространением «Проводу» становится все больше. Точно известно, только в Уфе (дальше от центра) и в некоторых районах (в том числе) имеют право на льготу. Его продажа в магазинах электронного нормального будет выделена, право на льготу

Ваше здоровье

Он имеет как участник Великой Отечественной войны — равное с подполковником «Правды». Иллюстрация, что подтверждает это право документы нужно иметь при себе при очной покупке в пунктах распространения нормального. Если же вы приобретаете его по почте, приложите к инициальной в «Правду» заявку: копия соответствующего документа (подписной квитанция, удостоверение участника ВОВ) и конверт с обратным адресом.

Постоянные читатели «Правды» уже знают, что основное назначение электронного нормального — лечение болезней желудочно-кишечного тракта, а также их предупреждение. Помимо этого положительное влияние в состоянии прелетящих внутренних органов, гармонизирует их деятельность, оздоравливает организм в целом.

Вопрос, содержащийся во втором письме, несколько удивляет. Обычно ведь люди, страдающие изданным недугом или изначальным, не дружат со спиртным, стараются воздержаться даже от малых доз этого яда. Но вопрос задан, ответные приемы нормального совместно с любой пищей, напитками, лекарствами и не требуют переноса обычного образа жизни. Так что пусть не тревожатся товарищи Белова из Подосиновья: если очень хочется, то можно.

Все справки и консультации по телефону в Москве — (895) 166-52-41, 166-52-42, 116-43-41; в С.-Петербурге — (812) 166-81-38; в Казани — (843-2) 74-33-61; в Самаре — (846-2) 51-22-49; в Кинешме — (84-23) 57-21-47; в Уфе — (821-47) 6-77-27, 7-22-16; в Южно-Сахалинске — (42-408) 3-17-29, 3-13-54; в Харькове — (857-3) 67-98-99; в Нахичеване — (34-66) 23-40-97; в Мадриде — (41-306) 21-996. Ежедневно с 10 до 17.

Владимир КУТКОВОЙ, Врач.

Мэри Пикфорд была пионеркой

В 20-е, да и в 30-е годы у нас в большом ходу был американский кинематограф, мирно уживавшийся, кстати, на экранах с нашим — советским. В кинокадровых заеканских экранных кумирах тех лет, их именами бредили подростки, вполне сочетавшие поклонение буржуазным «идолам» со строгими и еще романтическими пионерскими ритуалами.

Из этой явно противоречивой ситуации и пророс сюжет сценария Н. Александровой и Е. Григорьевой «Пионерка Мэри Пикфорд». Его юная героиня, проживающая в залупотном, но бурно развивающемся поселке строителей, не просто увлекается голливудской «звездой» номер один, но собирает делать жизнь с нею — стать, превратиться себе, не рабочей или колхозницей, а киноартисткой — знаменитой и богатой, как Мэри Пикфорд. Правда, в отличие от последней она, как и подобает пионерке, собирается передать заработанные миллионы трудящимся. И все-таки столь экстравагантная мечта не всеми принята на «ура».

Пионерская отряда, например, заклеившая такую мечту как измену пролетарскому делу и призвавшая к обструкции пионерки Мэри Пикфорд. Финал, впрочем, вполне благополучен. Все обошлось, пионерка реабилитирована в общественном мнении и отправляется учиться «на артистку».

Сценарий написан лет двадцать назад, когда авторы только начинали свой путь в кинематографе. Времена тогда были серьезные, и всякого рода шуточки с идеологией внимательно рассматривались под пристальной лупой. Так вот в сценарии о пионерке Мэри Пикфорд, прямо-таки лучшемся веселой симпатичной и доброжелательной иронией ко

Мэри Пикфорд была пионеркой

всем без исключения героям, эта самая лупа угадала-таки некую крамолу, посягательство на «основы». Режиссеру В. Левину, вознамерившемуся поставить по нему фильм, было авторитетно заявлено, что, пока существует Советская власть, этого фильма не будет. Сколько же вреда нанесли нашему искусству, культуре, вообще стране такие вот туголовые, надутые, трусливые бюллетисты!

Это не назывешь даже сатирой, поскольку сатира — это жанр искусства, а фильм «Пионерка Мэри Пикфорд» — очерковатая живую девушку, взрывающую комичный ригоризм первых пионерских вожakov своим, на первый взгляд, возмутительным, а по сути вполне пионерским порывом к творчеству и полноте социалистической жизни, — превратила в какую-то раскисшую американизированную испроханную вертелючку «косных» советских нравов. Идя откровенно поперек сценария, режиссер, разумеется, не может свести концы с концами — сюжет разваливается, актерские задачи становятся невыполнимыми, художественная фальшь и тенденциозность затопляют все.

Возникает вопрос: такой ли фильм поставил бы В. Левин двадцать лет назад, не запрети ему власти работу над сценарием? Конечно, нет. Конечно, со свойственной ему интеллигентностью и чувством юмора он снял бы все по сценарию, возможно, обогатив в чем-то постановочными средствами. И был бы фильм — хороший и нужный, дополняющий наше представление о том не очень-то приятном теперь времени. Но как раньше далеко не всем художникам удавалось отстоять свои замыслы перед давлением над ними примитивным руководством, так и сегодня лишь немногие смогли противопоставить обрушению на них идеологическому дурману самостоятельности мышления и достоинство таланта, не пойти в волонеры или невольные прислужники оседлавшим страну «господам». История с фильмом «Пионерка Мэри Пикфорд» — наглядное тому подтверждение. И еще тому, что насаждаемые ныне буржуазность в духовном отношении абсолютно бесплодна. Творческие свершения возможны лишь в противостоянии ей, в ее преодолении.

Владимир ВИШНЯКОВ.

Хорошая мина при плохой игре

Скорее решится судьба России — встанет ли Россия на путь возрождения или продолжит свой путь к катастрофе? Кандидаты поехали по российской глубинке — одни укрепляют свои позиции, другие — пытаются замалчивать свои грехи перед народом. Понятно, что залпы встреч с кандидатами и президенты забыты в российских городах, как правило, до отката — не часто большие политики удостоиваются внимания обывателя, хотя она всегда была основной России. Не оставалось своим вниманием визиты кандидатов и российская провинциальная пресса. Ей зачастую больше прият жителям глубинки, чем центральной: ведь работа в ней люди, живущие рядом, думающие над теми же проблемами. И всегда была чужда российской провинциальной прессе тага к популярному, внедрению чужих мыслей.

Но посмотрим на свежие полосу областных газет. Недавно Геннадий Андреевич Зюганов был тепло принят жителями Воронежской и Липецкой областей. О чем же пишет тамашняя пресса? Почему-то замелькала на страницах газет новые имена, никогда и никому в газетах этих не известные. Вот областные газеты, вроде бы никогда в

Хорошая мина при плохой игре

политической предвзятости разве не замечены. — «Независимый курьер», «Де-факто» и другие, в том числе ведущие районские «Коммунизм будет победен под обломками печатного станка», «Борис Ельцин велел и готов к победе» (заметьте, несколько, очевидно, стилизованного психолога), «Красный пояс по розовел» и тому подобные материалы, создающие видимость «общего мнения». И, как мы выяснили, фамилии авторов под этими материалами никакого отношения к сотрудникам данных газет не имеют.

Что же это за статьи? Задача у них проста: объявить белое черным, а черное белым, создать впечатление, что Борис Ельцин якобы вывел всех остальных кандидатов, что люди готовы снова поверить ему на предостережения. А главное — любой ценой замалзать, представить дело так, что люди отворачиваются от социализма, что им милее нынешнее ишениское существование, чем восстановление порядка и социальной справедливости. Вот и мелькают на страницах областных и районных газет материалы типа «Сдержанный прием», где на одну доску поставлены толпы людей, встречающих кандидата от коммунистов, и оголтелые кучки «демпингов», пытавшиеся испортить людям праздник встречи с народным кандидатом.

Стоило Борису Ельцину приехать в Краснодар и Ставрополь, как в «Вольной Кубани», «Краснодарских известиях», «Ставропольских губерньских новостях» появились материалы типа: «Регионы меняют баланс сил», «Борис Ельцин полагает аграрным выстоять...», «Шансы Ельцина на Северном Кавказе растут». Все о том же — или Ельцину, или войне. Регионы поворачиваются к президенту. Президент нам все даст — только проголосуйте за него. Названия говорят сами за себя, и чувство такое, что одна рука направляла пишущих. Стыдно, господа журналисты!

В глубокой тайне держат редакторы пути получения подобных материалов. За текстами этими (позволю себе их более не цитировать, а тек, что еще не знаком с «демократической» риторикой, направит в библиотеку) чувствуется рука не скучающего бюрократа, а готовых выискивающих на благо народа, приходит конец, — и вовсе пустяк для них.

А вот и свежий пример из центральной прессы: даже «Независимая газета» позволила себе «на правах рекламы» опубликовать на этой неделе материал «Выборы в Свердловской области, как зеркало перелом в ходе президентской избирательной кампании», в котором результаты местных выборов (кстати, далеко не однозначные) подается чуть ли не как триумф «демократов». Зеро, видно, местным джюблюдом приспичило высказаться перед Москвой, раз они уже и в столице готовы пускаться пыля в глаза начальству.

Жалкие все это потуги. Не по надуманным «рейтингам» голосует народ. Обидно только за тех, кто гордо именуют себя «четвертой властью», а сам готов дать эту власть любому властью предвзятому, кто по сильнейшей прихоти.

Борис КРАПИВИН.

Кто стоит за кулисами российской прессы?

Стало Борису Ельцину приехать в Краснодар и Ставрополь, как в «Вольной Кубани», «Краснодарских известиях», «Ставропольских губерньских новостях» появились материалы типа: «Регионы меняют баланс сил», «Борис Ельцин полагает аграрным выстоять...», «Шансы Ельцина на Северном Кавказе растут». Все о том же — или Ельцину, или войне. Регионы поворачиваются к президенту. Президент нам все даст — только проголосуйте за него. Названия говорят сами за себя, и чувство такое, что одна рука направляла пишущих. Стыдно, господа журналисты!

В глубокой тайне держат редакторы пути получения подобных

Стало Борису Ельцину приехать в Краснодар и Ставрополь, как в «Вольной Кубани», «Краснодарских известиях», «Ставропольских губерньских новостях» появились материалы типа: «Регионы меняют баланс сил», «Борис Ельцин полагает аграрным выстоять...», «Шансы Ельцина на Северном Кавказе растут». Все о том же — или Ельцину, или войне. Регионы поворачиваются к президенту. Президент нам все даст — только проголосуйте за него. Названия говорят сами за себя, и чувство такое, что одна рука направляла пишущих. Стыдно, господа журналисты!

В глубокой тайне держат редакторы пути получения подобных

Стало Борису Ельцину приехать в Краснодар и Ставрополь, как в «Вольной Кубани», «Краснодарских известиях», «Ставропольских губерньских новостях» появились материалы типа: «Регионы меняют баланс сил», «Борис Ельцин полагает аграрным выстоять...», «Шансы Ельцина на Северном Кавказе растут». Все о том же — или Ельцину, или войне. Регионы поворачиваются к президенту. Президент нам все даст — только проголосуйте за него. Названия говорят сами за себя, и чувство такое, что одна рука направляла пишущих. Стыдно, господа журналисты!

В глубокой тайне держат редакторы пути получения подобных

Пушкин и море

Россия и Пушкин, морская стихия, романтика и поэзия... Пушкин, романы, музыкально-вокальные композиции звучат на заключительном этапе Всероссийского пушкинского студенческого конкурса поэзии, посвященного 200-летию Российской флотии, который прошел в эти дни в Москве в Доме культуры Государственной академии нефти и газа им. И.М. Губкина.

В составе жюри — представители Российского государственного морского историко-культурного центра при поддержке Госкомитета Федерации, Государственного комитета России по образованию, Министерства культуры Российской Федерации, известные поэты, писатели, журналисты, преподаватели, ученые, руководители вузов. (Соб. инф.)

ТВ

СУББОТА 20 АПРЕЛЯ

1 КАНАЛ «ОРТ»

7.45, 9.10 «Полдень». 9.45 Снова пестит. Метрополитен Кирилл. 9.00, 10.00, 10.00 Новости. 10.00 Вечер. 10.30 Не зови! 11.00 Утренняя почта. 11.30 Сиди. 11.55 Зритель. Золотой век Фиделария. 12.25 «БУШКА БЕЗ АДРЕСА». X/Ф. 14.00 Топт + TV. 14.40 Автошкола и я. 15.20 В шире животный. 15.55 Как-то раз. 16.05 Одино в Европе. 16.30 Бюджет. 16.55 Футбол. Чемпионат России. «Спартак (Москва)» — «Ладис (Польща)». 16.55 Футбол. 16.55 «ЛОСАТЫЙ РЕБЕ». X/Ф. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 «ЭКСТЕРНИТЕ АГЕНТСТВО». X/Ф. 22.46 «Дни». 23.30 Брейв ринг. 0.20 «КОРОЛИ МАМОС». X/Ф. 2.10 «ПОРТОСНИ» — СЛЕДОВАТЕЛЬ. X/Ф. 3.00 «Это было... было... Сиди в парке».

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.55 Программа передач. 8.00, 14.00, 20.00, 22.00, 0.55 «Вести». 8.20 В отголоске... 8.30 Вести по-русски. 8.20 «ВОСКЛУКАЮ, ИЛИ ЗАГАДКА ДОКТОРА НИКОДИМА». X/Ф. 9.30 Золотой ключик. 9.50 Продолжение. 10.15, 21.55 Кип-вытрат. 10.30 Уставил младира. 11.00 Вести в программе. 11.15 Доробот туре. 11.40 Переключатель новостей. 12.25 Вести по-русски. 12.25 «Волжский завод на выжании». 12.30 «Путь в Россию» — больше, чем путь. 14.20 До-филе. 14.40 «БЛАЖИ». X/Ф. 15.25 Игра сердца. 16.00 Пилотаж. 16.30 «Кто мы?» Спир в России. 17.15 «Канонь дитя». Д/Ф. 18.10 На сцену приглашается... 19.05 «СТРАНИЦЫ ТЕАТРАЛЬНОЙ ПАРОДИИ». X/Ф. 20.25 Субботний вечер в Константинополе Райнхальд. 22.00 Погода на завтра. 22.05 Современное светство. 22.05 «ПЯТЫЙ МУШКЕТЕР». X/Ф. 1.10 Программа «А».

ВОСКРЕСЕНЬЕ 21 АПРЕЛЯ

7.50 Тирек «Светозор». 8.00, 8.10 «Полдень». 8.00, 10.00, 10.00 Новости. 10.00 Непутевые заметки. 10.25 Поезд все дни. 11.00 Утренняя звезда. 11.50 На первом ряду. 12.00 Спуты России «Современный курьер». 12.30 Метро. гармонь любимая! 12.50 Промышленные пейзажи. 13.20 Под знаком «Пти». 13.50 Соперничества. 14.25 Море за море. 15.20 Портрет артиста. 16.10 Мультифильм. 16.25 Ходячий. Чемпионат мира. Сборная России. 16.25 Спортивный спутник. 16.50 «19.05». Информационно-аналитическая программа. 20.05 «БЕГЛЕЦЫ». X/Ф. 22.30 Программа передач. 22.40 Футбольные обзоры. 23.10 Копил. Чемпионат мира. Сборная Чехии — сборная Швеции. 2-й и 3-й периоды. В перерыве — Новости. 0.00 Любовь в первом взгляде. 1.25 Музыкальная программа.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 В отголоске... 8.10 Вести по-русски. 8.00 На вырост... 8.10 Вести по-русски. 8.20 «ВОСКЛУКАЮ, ИЛИ ЗАГАДКА ДОКТОРА НИКОДИМА». X/Ф. 9.30 Золотой ключик. 9.50 Продолжение. 10.15, 21.55 Кип-вытрат. 10.30 Уставил младира. 11.00 Вести в программе. 11.15 Доробот туре. 11.40 Переключатель новостей. 12.25 Вести по-русски. 12.25 «Волжский завод на выжании». 12.30 «Путь в Россию» — больше, чем путь. 14.20 До-филе. 14.40 «БЛАЖИ». X/Ф. 15.25 Игра сердца. 16.00 Пилотаж. 16.30 «Кто мы?» Спир в России. 17.15 «Канонь дитя». Д/Ф. 18.10 На сцену приглашается... 19.05 «СТРАНИЦЫ ТЕАТРАЛЬНОЙ ПАРОДИИ». X/Ф. 20.25 Субботний вечер в Константинополе Райнхальд. 22.00 Погода на завтра. 22.05 Современное светство. 22.05 «ПЯТЫЙ МУШКЕТЕР». X/Ф. 1.10 Программа «А».

ВОСКРЕСЕНЬЕ 21 АПРЕЛЯ

8.00 В отголоске... 8.10 Вести по-русски. 8.00 На вырост... 8.10 Вести по-русски. 8.20 «ВОСКЛУКАЮ, ИЛИ ЗАГАДКА ДОКТОРА НИКОДИМА». X/Ф. 9.30 Золотой ключик. 9.50 Продолжение. 10.15, 21.55 Кип-вытрат. 10.30 Уставил младира. 11.00 Вести в программе. 11.15 Доробот туре. 11.40 Переключатель новостей. 12.25 Вести по-русски. 12.25 «Волжский завод на выжании». 12.30 «Путь в Россию» — больше, чем путь. 14.20 До-филе. 14.40 «БЛАЖИ». X/Ф. 15.25 Игра сердца. 16.00 Пилотаж. 16.30 «Кто мы?» Спир в России. 17.15 «Канонь дитя». Д/Ф. 18.10 На сцену приглашается... 19.05 «СТРАНИЦЫ ТЕАТРАЛЬНОЙ ПАРОДИИ». X/Ф. 20.25 Субботний вечер в Константинополе Райнхальд. 22.00 Погода на завтра. 22.05 Современное светство. 22.05 «ПЯТЫЙ МУШКЕТЕР». X/Ф. 1.10 Программа «А».